



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1986

16

ЯНВАРЯ

ЧЕТВЕРГ

№ 3 (1122)

В ПАРТКОМЕ

ЗАСЛУШАН ОТЧЕТ КАФЕДРЫ

На очередном заседании парткома заслушан отчет заведующего кафедрой истории КПСС Т. А. Булыгиной о ходе выполнения плана мероприятий по реализации постановления ЦК КПСС «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении качества подготовки специалистов» кафедрой истории КПСС.

Было отмечено, что коллектив кафедры, его партийная группа (партгруппа А. С. Бутов) улучшили взаимосвязь, координацию действий кафедры с органами студенческого самоуправления, партбюро факультета, с кафедрами специальных дисциплин, кураторами академических групп. Активнее стали участвовать преподаватели в общественно-политической жизни института и края. Чаше выступают на страницах многотиражной газеты. Все коммунисты имеют конкретные поручения. Четыре года успешно действует методологический семинар по актуальным проблемам историко-партийного характера. Осуществили ряд мероприятий по изучению и пропаганде предсезонных материалов.

Вместе с тем было указано, что кафедра еще не добилась заметного повышения успеваемости студентов по своей дисциплине. Медленно снижается количество удовлетворительных оценок. Так, из 180 студентов мехфака, сдавших экзамен по истории КПСС в первую сессию 1984/85 учебного года, 70 получили «удовлетворительно», а во вторую — из 163 — 57. На ветфаке соответственно: из 142 — 53 и из 142 — 46.

В научно-исследовательской работе не все преподаватели проявляют должную активность. При наличии десяти преподавателей за XI пятилетку опубликовано только 15 работ.

В обсуждении данного вопроса приняли участие члены парткома В. М. Юшев, Ч. Х. Ионов, А. А. Полишкин, секретарь партийного бюро ветфака В. Г. Боднарчук, А. С. Бутов и другие.

В принятом постановлении определены задачи по устранению имеющихся недостатков: обеспечить глубокое изучение студентами первоисточников, документов партии и правительства, улучшить содержание самостоятельной работы студентов, шире практиковать отчеты преподавателей на заседаниях кафедры и собраниях партгруппы...

Рекомендовано больше внимания уделить подготовке и проведению Ленинского зачета, разнообразию форм и методов идейно-воспитательной работы с молодежью во внеучебное время и т. д.

СЕССИЯ

РЕЗУЛЬТАТЫ НЕ РАДУЮТ

Еще совсем недавно многих студентов можно было видеть, как они штудировали учебники, старались воспроизвести пройденный материал.

Но после двух первых экзаменов на втором курсе мехфака против фамилий некоторых студентов можно увидеть «небуды». Много «троек», и совсем отсутствуют отличные оценки в третьей и шестой группах. Беспokoит хлелатное отношение таких студентов, как Ю. Жуков со второй группы, который не сдал экзамен по высшей математике и не явился — по сопровствлению материалов. Естественно, такое отношение к учебе может привести к плачевным результатам и отразится на общей успеваемости факультета.

М. МИХАЙЛОВ, слушатель отделения журналистики ФОП.

В ЧЕМ СЕКРЕТ УСПЕВАЕМОСТИ?

«ХОРОШЕЕ» качество знаний сегодня — хорошее качество труда завтра — с такой повесткой дня проšlo комсомольское собрание на третьем курсе экономического факультета.

Повестка дня актуальна и своевременна. Ответственный за УВК Е. Семенко, и выступающие в прениях: заместитель комсорга первой группы Т. Петроченко, староста курса Г. Прокопенко, член «Комсомольского проектора» курса Л. Васильченко говорили о том, чтобы студенты более серьезно отнеслись к сдаче экзаменов, чем в предыдущие годы. В группах, к сожалению, есть неуспевающие, в основном из-за пропусков занятий без уважительных причин.

По сути все понимают, каким должен быть специа-

лист, и что серые троечники будут такими же «бесцветными» специалистами на производстве.

Старосте первой группы А. Берлову приятно было сообщить, что в их группе самая лучшая успеваемость. Много отличников, активистов. Хорошо развито чувство взаимопомощи.

В чем же секрет? — спросите вы.

— А нет тут секрета, как и нет у них «кузбилько». Просто регулярно посещаются лекции, разумно распределяется время на подготовку и занятия, своевременно разбираются сложные темы.

Группа первой на курсе включилась в социалистическое соревнование в честь XXVII съезда КПСС.

С. КУЛИКОВА, комсорг 6-й группы III курса,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В стихотворении советского белорусского поэта Петруса Бровки «Быть коммунистом» есть такие слова:

Быть коммунистом — Ясным взором Всегда заглядывать И вратья в новые просторы, Беря за взлетом высший взлет.

Емко и образно выразил суть жизни коммуниста автор. Быть всегда впереди, там, где трудно, где нужны не только самоотдача, сила воли, но мужество повседневного труда. Именно так понимают свою роль молодые коммунисты — студенты зооинженерного факультета.

В нашей партгруппе IV курса шесть коммунистов. У всех есть партийные поручения, которые они выполняют добросов-

естно. Так, Александр Фоменко на протяжении двух лет возглавляет комсомольскую организацию факультета. Ему свойственны принципиальность и тактичность. И если уж он говорит на собрании о недостатках, то называет тех, кто в них виноват, и предлагает пути их преодоления. Умеет он и свои ошибки признать. Авторитет его на факультете велик и среди коммунистов, и среди комсомольцев. А признанием его активной и успешной работы является то, что его избрали членом Ленинского бюро райкома ВЛКСМ. Все годы Саша отличник учебы.

Член комсомольского бюро факультета Николай Усов отвечает за оборонно-массовую работу. С его приходом заметно активизировалась эта работа. Он сумел расшевелить, воодушевить ребят, наладить спортивную жизнь факультета.

Это заметно. В прошлом учебном году наш факультет занял первое место в институте по волейболу, второе — по борьбе и третье — по тяжелой атлетике.

Не менее важное поручение выполняет Василий Патраков. Он секретарь комсомольского бюро курса, который в летней сессии занял первое место в институте.

В учебе все члены КПСС подают пример. Если за летнюю сессию средний балл на курсе был 4,3, то у партийцев он — 4,53.

Невелика наша партгруппа, но влияние ее на жизнь курса, факультета в целом огромно. Конечно, мы понимаем, что не все сделано. Нет у нас больших успехов в художественной самодеятельности, в учебе надо закрепить достигнутое, в спорте можем выступать лучше. Много нам еще надо работать над собой, чтобы

всегда быть первыми во всех добрых делах, быть примером в учебе, общественной работе, в личной жизни. И не только в институте, но и когда выйдем из стен его на производ-ство. Поэтому критично подходим друг к другу, подказываем, советуем, как добиться, чтобы наше влияние на беспартийную молодежь было постоянным и сильным.

В преддверии XXVII съезда КПСС особенно много дел у молодых коммунистов. На заседании партгруппы заслушиваем отчет каждого, добиваемся того, чтобы каждый усвоил твердо и навсегда.

Быть коммунистом — В бой за счастье Идти в рядах передовых, Соревноваться. И за собой вести других. И. ЛАЗАРЕНКО, партгруппа IV курса.



По итогам жатвы-85 мехотряд «Мечта» занял первое место в краевом социалистическом соревновании студенческих механизированных отрядов. Ему присуждено переходящее Красное знамя крайисполкома, крайсовпрофа, крайкома ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: комиссар краевого штаба ССО П. Яковлев на празднике «Слава труду» вручает Почетный знак ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец XI пятилетки I степени» комиссару «Мечты» Сергееву Бобкину, студенту V курса мехфака.

Фото М. Заданков, студента II курса факультета механизации сельского хозяйства.

ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР

ЧЕСТЬ И СОВЕСТЬ КАЖДОГО



Кто из нас не помнит день вступления в комсомол? Сколько было радости, волнений, когда вручали комсомольский билет и значок! С какой гордостью носили мы его в школьные годы! Почему же в институте не у каждого члена ВЛКСМ увидишь его на груди?

Когда мы ознакомились с заметкой Х. Мкртчяна «А ваше мнение?» (№ 27 за 24 октября 1985 г.), то на заседании комитета ВЛКСМ факультета решили выяснить у комсомольцев, почему же некоторые из них не носят значок. В группах прошли собрания, на которых шел откровенный разговор об отношении комсомольцев к нашей символике, о выполнении Устава ВЛКСМ.

Часть комсомольцев объяснила это забывчивостью. При смене одежды не перенесли на ту, в которой идут на занятия, на собрание. Другие сетовали, что потеряли в дни работы на Натасоне, а приобрести значок не всегда сразу можно. В ноябре же,

когда значки были предложены комитетом комсомола институту, юноши и девушки их купили. Действительно, может быть и объективная причина. Значок может потеряться. В таком случае надо позаботиться о том, чтобы их у комсомольца было несколько. А забывчивость не красит молодого человека, и, конечно, к таким оправданиям отношение самое критическое.

На заседании комитета решили, что член комитета не будет допускать сл на заседание, если не будет иметь комсомольского значка. Такое же решение принято и в отношении других комсомольцев, кого будем приглашать на заседания.

Первые шаги в более строгом подходе к ноше-

нию значка дали свои результаты. Но задача-то стоит в том, чтобы каждый комсомолец крепко запомнил, что значок — не дополнение к одежде, а знак принадлежности к организации, которая является союзом передовой части молодежи. Ношение его — честь и совесть каждого. Он обязывает к более требовательному к себе отношению, более строгому поведению.

Широко на факультете мы обсуждали и материал «Клеймо на майке», напечатанный в № 32 и 33 за 1985 год. Решили продолжить работу в комсомольских группах по воспитанию у молодежи критического отношения к заграничным эмблемам, знакам, символам и больше внимания уделить изучению истории своих символов.

В ходе Ленинского зачета выяснилось, что не

все комсомольцы знают, когда были введены билет и значок, почему символами нашего государства стали серп и молот, красное знамя и красная звезда. Поэтому в промежуточному зачету активности проведут в группах собрания, политчасы, которые будут посвящены изучению истории герба, гимна, партийного билета и т. д.

В основном корпусе клиник готовятся стенд, на котором будут представлены материалы на данную тему. Аттестационная комиссия будет более строго спрашивать с учащихся Ленинского зачета за незнание истории символов и за изменение материалов, опубликованных в многотиражной газете.

Н. ХОЛОИМОВА, секретарь комитета ВЛКСМ ветеринарного факультета.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Около тысячи писем пришло в редакцию в ушедшем году. Большинство из них опубликованы на страницах газеты. Чаще других материалы поступали от Е. В. Ченикаловой (факультет защиты растений), П. А. Белозерова (экономический факультет), С. Н. Черепанова (нафедра научно-го коммунизма), от работников библиотеки.

Не раз радовала читателей своими зарисовками о товарищах, сообщениями об интересных событиях студентка III курса экономического факультета О. Шило. Теплые зарисовки Оли пронизаны чувством доброты к тем, о ком пишет, наполнены вниманием к герою.

Глубиной содержания, детальным изложением фактов отличаются материалы Н. Козинской и В. Лебедевой — студентки III и IV курсов ветфака. Полны лиризма зарисовки Наташи о коллективах художественной самодеятельности института, о море.

Более 250 авторов выступило в том году на страницах многотиражки, больше половины из них — студенты.

Часть писем читателей, хотя и не была напечатана, но она была использована при общении газетных тем и послужила поводом для разговора в различных инстанциях. Многие сообщения не

увидели свет на полосах газеты из-за поздней подачи материалов в редакцию. Некоторые выйдут в текущем году.

Активнее других в освещении жизни факультета были авторы экономического. Они выступили в 28 номерах из 37. Ими подготовлено около 50 материалов.

Чаще, чем в предыдущие годы, появлялись заметки с факультетов электрификации и защиты растений. Соответственно в 20 и 18 номерах помещены они.

Коллективам механизации в 20, а агрономического в 21 номере представлялись места для их сообщений.

Названиями факультетами подготовлены страницы, рассказывающие об учебе, отдыхе студентов, их проблемах и научных поисках.

Читатели ветфака публиковались в 22 номерах. А самыми неактивными показали себя подписчики газеты зооинженерного факультета. Всего в 14 выпусках помещены их информации.

Ни разу не выступили в многотиражке многие коллективы АХЧ, повышения квалификации, не

было материалов о работе общественных организаций «Знания», охраны памятников истории и культуры, ДОСААФ.

В 17 опубликованных материалах были критические замечания и предложения читателей, направленные на улучшение работы некоторых общественных организаций, обеспечения учебного процесса, быта и досуга студентов. Они направлялись для принятия мер. На семь из них ответы получены и опубликованы. Но до сих пор нет ответов от студпрофкома на заметки «Что присмотрит за ребенком?» (№ 8 за 1985 г.) и «За художества — и ответ?» (№ 13 за этот же год). На последнюю указанную критическую информацию не сообщили о принятых мерах

и комитет ВЛКСМ института, и заведующий кафедрой электрических машин.

Редакция ждет ответы и от учебного отдела на заметки «Есть предложение» (№ 18) и «Комиссия установила» (№ 22).

Мы живем в преддверии XXVII съезда КПСС. Каждый день наполнен трудом преподавателей и студентов, служащих и рабочих. Активно в коллективах прошло обсуждение предсъездовских документов.

Редакция ждет от вас, дорогие читатели, сообщений о жизни и труде ваших товарищей, ваших коллективов. Рассказов о коммунистах 80-х, об активистах профсоюзной и комсомольской работы. Опишите, как вы проводите свой досуг, чем наполнено ваше свободное время, как внедряете в быт новые советские образы и новые формы проведения общественных мероприятий.

ИТОГИ ПОДПИСКИ

Подписчиками многотиражной газеты на 1985 год стали коллективы 23 кафедр и библиотек.

Организовано провели подписку студенты факультетов: ветеринарного, зооинженерного, защиты растений, электрификации сельского хозяйства, экономического.

Редакция благодарит всех подписчиков и сообщает, что газета доставляется из типографии издательства «Ставропольская правда» во второй половине дня в четверг или в первой половине — в пятницу.

Подписчики кафедр могут получать газеты в редакции, в комнате № 119, а студенты — в своих деканатах.

подряд, либо вклад будет получен до истечения трехлетнего срока, премия не выплачивается.

Такая форма хранения сбережений более выгодная для молодых, и она

поможет вкладчикам правильно распределить свой доход, создать и укрепить семейный бюджет.

Краевое управление Гострудеберкаса СССР.

СПАСИБО, ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ НУЖНЫ ДРУГ ДРУГУ

Как-то вечером собрались в общжитии и стали вспоминать самые памятные дни ушедшего года. Большинство первокурсников вспомнили выпускной школьный бал. Прощание со школой, учителями и товарищами.

Конечно, своя школа, свой класс и последний звонок останутся в памяти навсегда. Но я рассказала о том, как училась на подготовительном отделении. О том, нелегко, но таном хорошем времени.

Помню первого декабря состоялась встреча в институте нас — новичков. Долго присматривались друг к другу. Но зато потом, когда стали учиться, вместе готовились к экзаменам, когда трудился на строительстве Межсоюзного дворца культуры и

спорта и ходили туда в кино и на концерты; когда работали в учхозе и принимали участие в общественной жизни института, тогда сдружились и «породнились».

Теперь мы в разных группах, на разных факультетах, но как приятно встретить своего человека с подготовительного. Так много общего теперь у нас. И так нужны мы друг другу.

Хочется пожелать новым «подготовишкам» принимать самое активное участие в жизни института. Побольше читать и наладить взаимопомощь. Вот тогда и дружба будет, и учеба будет спориться, и жить будет интереснее.

Е. МАРЧЕНКО,
4-я группа,
I курс агрофака.

Курение или здоровье — выбор за вами

В приказе № 102 от 28 ноября 1985 года ректора института В. Я. Никитина говорится о том, что «запрещается курение в служебных, рабочих и других зданиях института». Очень нужная мера борьбы.

В последние годы в стране проводится работа по разъяснению вредного воздействия курения на организм человека. Это понятно. Курильщик вместе с табаком «выкуривает» постепенно самое драгоценное, что ему отпущено природой, — здоровье.

Курение — дурная привычка, коварное пристрастие. По некоторым подсчетам на мехфаке курят примерно 60—70 процентов студентов. К сожалению, есть и преподаватели, любители табачной травы.

Задолго курильщика узнаешь сразу. У него серовато-желтый цвет лица, на котором редко появляется румянец, сухая кожа с проступающими кое-где мелкими светлыми или темно-коричневыми пятнами. И выглядит такой человек, как правило, старше своих лет.

Несколько лет назад на упаковках сигарет появилась надпись: «Минздрав СССР предупреждает: курение опасно для вашего здоровья». Это лаконичное предупреждение как бы подытожило медицинские наблюдения последних лет. Они со всей очевидностью показали: курение табака способствует развитию рака легких, ротовой полости, гортани, пищевода, почек и мочевого пузыря. Оказывает неблагоприятное воздействие на сердечно-сосудистую систему.

Весьма вредно курение для девушек. Ученые утверждают, что у девушек, начавших курить в возрасте 16 лет, большая вероятность через 10—15 лет появления злокачественной опухоли. Женский организм более чувствителен к воздействию никотина, причем чувствительность эта многократно возрастает во время беременности. Ребенок рождается ослабленным, нередко случаи уродства.

Очень вредно для здоровья и пассивное курение табака. Некурящие студенты, преподаватели и сотрудники института, и сожаление, до сих пор были «пассивными курильщиками», подывая свое здоровье. Медики установили, что человек, находящийся в течение одного часа в накуренном помещении, «выкуривает» приблизительно 4 сигареты.

Подсчитано, что человек, выкуривающий около одной пачки сигарет в сутки, отгрызает от семейного бюджета в среднем 100—200 рублей в год. А если в семье не один, а несколько курильщиков?

Здоровье человека в СССР охраняется государством. Вот почему в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР в одном из разделов отмечается: «Постоянно улучшать охрану здоровья и условия отдыха населения. Усилить профилактическую и социальную работу в области здравоохранения... Настоячиво вести борьбу с пьянством и алкоголизмом, а также с вредными для здоровья людей привычками».

Итак, в стенах здания курить категорически запрещено. Курение у входа в новый корпус следовало бы также запретить, а разрешить только во дворе института. Потому что у парадного входа скапливается много мусора и создается неприглядная картина. А еще потому, что у входа образуется постоянная тяга и весь дым, как по трубе, поступает в вестибюль, а затем и во все помещения института.

Советский физиолог И. П. Павлов, проживший 86 лет и сохранивший до последних дней бодрость и ясность ума, на вопрос, в чем секрет его долголетия, ответил: «Не пейте вина, не огорчайте сердце табачищем и прожинею столько, сколько жил Тициан».

А. КРУПЕННИКОВ,
доцент кафедры сопротивления материалов и деталей машин.

ПО ПРАВКЕ

В первом номере, на второй странице, под средним снимком следует читать: «Почетный знак ЦК ВЛКСМ «За активную работу в ССО» С. Исаяко, пятикурснику мехфака, вручает комиссар краевого штаба ССО П. Яковлев».

Редакция приносит свои извинения тов. В. Плохотникову и тов. П. Яковлеву.



За успехи в смотре коллективов художественной самодеятельности, посвященном 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, академический хор преподавателей и сотрудников института был награжден поездкой в Архыз.

В числе тех, кто посетил знаменитый край родного Ставрополя, были старший преподаватель кафедры высшей математики А. С. Титов и ассистент кафедры растениеводства Н. И. Сукманов.

Алексей Серафимович запечатлел панораму гор, а Николай Иванович написал стихи, навеянные сказочной красотой Северного Кавказа.

ТВОРЧЕСТВО ЧИТАТЕЛЕЙ

Мой край родной Умней бы быть и деловитей

Архыз, ты —
Чудное утро природы.
Здесь воздух целебный,
Хрустальные воды,
И солнце дружит
С зеленой молвой,
И зверем играет
Зеленчук седой.
Высокие горы
Хранят тишину.
И сосны, как снежи,
Глядят в вышину.
И дышит природа
Живой красой.
Родная Отчизна,
О род мой родной!

Н. СУКМАНОВ.

Умней бы быть
и деловитей,
С расчетом точным
жить в ладу.
Но счастье, сколько
ни ловите —
Оно живет в моем саду!
Тот сад насажен
не расчетом.
Мой сад насажен
Лебедой.
И Дуб раскидистый
растет там,
С курчавой Липой
Молодой.
А вместо яблони
и груши
И вместо розы —
золотой —
Шиповник дикий.
Он разрушил
Забор и все запел

Вы приходите в сад
мой веселый
Послушать счастья
перезвон
И отдохнуть в тиши
от снешки,
От чуждых звуков
и имен...
Подруге грустной,
умной, давней
Клянусь с повинной
головой:
Когда я стану старой
дамой,
То буду очень деловой.

Е. ЧЕНИКАЛОВА.

Редактор
Т. ПЛУСТАЯ.